

据美加媒体报道,现年38岁的赵伟16年前被一名美籍华裔商人以“入股”为名骗走30万元后,只身从中国大陆一路追到洛杉矶万里讨债,不料再次被骗,沦为流浪汉。然而当时连一句英文也不懂的赵伟历经艰辛奋斗,竟然成为南加州一名专门帮助受骗人追债的私家侦探。



儿时赵伟(前)与哥哥合影

被骗30万元去美国追债 山西农民? 美国侦探!

被骗

山西农民被美籍商人骗走30万元

据报道,赵伟的家乡位于中国山西省关原头村,1996年,时年22岁的赵伟还是一名普通的农村治安管理员,偶然通过朋友结识自称某国际贸易公司总裁的南加州商人冯某。一次冯某急于签约却资金困难,让赵伟帮忙借

钱,赵伟找到在国营企业担任出纳的朋友阿军,由阿军挪用公款借给冯某30万元人民币。谁知冯某携款回美后,从此音讯全无。深感自责、无奈的赵伟,只身赴美国讨债。几经周折,他于1996年11月踏上跨洋追债之路。

追债再被骗 在美国沦为流浪汉

当赵伟来到洛杉矶,仅凭一张名片辗转找到冯姓商人位于洛杉矶的办公室时,惊讶地发现原来这里只是一处破旧的家庭旅馆,而自称某进出口公司总裁的冯姓男子实际上是个输得精光的赌徒。冯姓男子无奈之下东挪西

借,数月后终于凑足了欠款。然而等到还钱时,为找第三者作证,两人决定将冯某的还款先汇到冯某一位朋友毛先生的账户,再由毛先生转给赵伟。可谁知还款汇出的第二天,毛先生就携巨款潜逃,从此再没出现。赵伟再次受骗。

变身 发奋图强成为美国侦探

原本打算要到钱就回国的赵伟,没想到被骗得身无分文,甚至曾沦为流浪汉。

刚到美国时,赵伟连一句英文也不懂,主要靠看电视、查字典恶补英文。从1999年开始,他辗转进了一家韩裔侦探所打工,

靠着多年辛苦打拼,终于考取私家侦探执照。2002年,赵伟创立了一家私家侦探公司。至今他的公司已经聘请十多位来美侦探加盟,经手调查办理的诈骗案及各种案件已数达千件,终于圆了他不再受骗且帮助受骗人的梦想。



赵伟从一名山西农民成为美国私家侦探

链接

传奇经历被拍成贺岁片

赵伟的传奇经历经媒体曝光后,立刻吸引了众多西方影视制片人 and 编剧的兴趣。先后有多家美国、加拿大电影公司争相联络他,希望把他的经历搬上屏幕。经过再三考量,赵伟最终授权美国制片人雷蒙德·麦希、加拿大编剧盖伊·伯内特和中影集团签约,由中美加三方合拍这部反映中国农民只身闯荡美国的励志故事。

本月4日,在加拿大维多利国际电影节举办的“中加影视大道剧本大赛”上,根据赵伟真实经历改编的电影剧本《赵伟的故事》在109部参赛作品中过关斩将,进入前12后又跻身三强。目前该片已在赵伟的家乡山西、洛杉矶等地开机拍摄,预计将于2013年底作为贺岁片在中国、美国和加拿大三国同时上映。 综合

日本大企业接班之极端手段 女婿变养子



松下幸之助(左)把会长权力传给了婿养子松下正治(右)

日本以拥有数家古老家族企业而自豪,他们都打破了“富不过三代”的魔咒。那么,这些企业的长寿秘诀是什么?近日,英国《经济学人》杂志的一篇文章给出了独特的答案:是“女婿养子”为这些企业为保持了活力。

“女婿养子”去年超8万

文章搜集到的数据显示,去年日本领养的人数超过81000名,居世界上领养率之首。出人意料的是,90%以上的被领养人为成年人。这种特殊的领养现象,其实是为了填补家族没有亲生儿子或儿子能力不足的缺陷。

在日本,如果某个企业的创始人没有儿子、或者认为他的儿子无能力接管企业,便可能会在家族以外物色一个能力强的小伙子,把女儿嫁给他。结婚满一年后,再举行仪式把女婿正式收养为自己的儿子,让其改姓成为创始人的“养子”。以后,这个年轻人就成为家族企业的掌门人,这个人被称为“女婿养子”。

为选贤培养外人当家

日本家族企业之所以长久,是因为他们基本实行的是“单子继承制”,家族事业只会传给后代中的一位成员,其他成员则要被“扫地出门”。为了在内部形成竞争激励机制,日本家族企业往往

会通过招赘女婿、收养子等做法,在不分割财产的总制前提下,将没有血缘关系的才干之士立为一家之主。

“经营之神”选女婿继位

1918年,松下幸之助创办了松下电工株式会社,他本人被称为“经营之神”。1961年,65岁的松下幸之助把会长权力传给了婿

养子松下正治。松下正治原名平田正治,早年毕业于日本东京帝国大学法学部,1940年与松下幸之助之女松下幸子结婚。他于1971年正式出任松下电器产业株式会社社长,1977年开始任董事长。外界认为,松下正治不仅继承了岳父的经营思想,并且创造了新型持续增长的经营模式。

链接

这些大企业曾让女婿当家

三井财阀

三井财阀从17世纪创业起,到日本战败解散为止,维持300多年盛而不衰。仅从1900年到1945年,在三井财阀下面共29位家长(负责人)中,就有6人是养子,占21%。

安田财阀

安田财阀的创始人安田善次郎虽有儿子却选了女婿作继承人,完全是出于选贤的考虑。

伊势丹

日本首屈一指的零售业集团伊势丹,其第二代创始人叫小菅丹治,是伊势家倒插门的女婿。小菅丹治的继任者高桥仪平,也是家族的养子。

丰田集团

汽车巨头丰田集团最初是一个织机公司,由丰田佐吉1906年创立。丰田佐吉退休后,其女婿丰田利三郎担任起丰田自动织机制作所第一任社长。 据《信息时报》

物质文明

俄石油管道二期工程启用



12月25日,普京(右)在莫斯科郊外官邸通过视频连线参加石油管道二期工程启用仪式 新华社/法新

俄罗斯东西伯利亚-太平洋石油管道二期工程25日正式启用。这一管道全长大约4200公里,由俄罗斯石油管道运输公司历时6年建造,耗资250多亿美元。

这一管道西起伊尔库茨克州的泰舍特,东至俄罗斯太平洋沿岸的科济米诺湾。管道一期工程包括铺设从泰舍特至斯科沃罗季诺的管线,以及在科济米诺湾建设一些石油出口设施。二期工程计划建设从斯科沃罗季诺至科济米诺湾的石油管道。一期工程已于2009年12月正式投入运营,二期工程2010年初开工建设。

俄先前通过铁路将产自东西伯利亚油田的石油运送至科济米诺湾,再出口至中国、日本和韩国等地。管道运营商俄罗斯石油管道运输公司总裁尼古拉·托卡列夫在启用仪式上说,二期工程运输的大部分原油目的地是美国。

托卡列夫说:“美国市场将接收35%来自科济米诺湾的石油,大约30%运至日本,其余的运至中国、新加坡、马来西亚和韩国。”

谢彬彬(新华社供本报特稿)

精神文明

木箱图书馆 广传书墨香



12月6日,里克·布鲁克斯(左)与一名妇女在威斯康星州哈得孙地区一起查看着木箱图书馆内的书籍 新华社/美联

美国威斯康星州男子托德·博尔把自家室外邮箱建成教室形状,里面放满书,让邻居免费借阅。这种木箱图书馆逐渐流传至全球30多个国家和地区。

博尔家住威斯康星州哈得孙地区。他建立木箱图书馆旨在纪念自己的母亲,一名爱好藏书的教师。邻居们前往图书馆借阅书籍,顺便进博尔家聊聊天,享受沟通乐趣。

博尔的好友里克·布鲁克斯非常喜欢这一创意,在麦迪逊地区的家中建了几个木箱,也受到欢迎。

博尔和布鲁克斯受此启发,创建非营利机构“迷你免费图书馆”,建立网站推广木箱图书馆项目。他们制作多种风格的木箱,售给有意创办者,售价从250美元到600美元不等。木箱从基础款到英国电话亭式,共同的特点是抓人眼球,而且能够保护书籍免受日晒雨淋。

迷你免费图书馆要求借书者“取走一本书,放回一本书”,具有易创办、易维持的优点。

这种分享式书籍为越来越多组织和个人欢迎,尤其在内陆城市和不发达地区。

如今,迷你免费图书馆已经流传至全球至少36个国家和地区。博尔说:“它已成为一种国际现象,令人不可思议。”

黄敏(新华社供本报特稿)